

别让花哨菜名变成美丽陷阱

[今日话题]

“一桌上了两份豆腐、三份汤，叫人怎么吃啊，我们怎么可能这样点菜？”前晚7点左右，市民吴先生在锁金村附近一家饭店给十岁的儿子过生日，当晚亲朋满座，两大桌菜上齐后，大家都傻了眼。吴先生是根据饭店提供的菜单选菜的，“菜单上的菜名花里胡哨，叫得非常好听，但是看不出用的是什么料。”

(3月10日《现代快报》)

[读者快评]

《报菜名》的翻版

生日宴上两份豆腐三份汤的尴尬，固然有顾客点菜时未问明原料的失误，但店家的不厚道可见一斑：告知义务有吧？

不由得想到了赵丽蓉的经典小品《报菜名》，事实上这家饭店的行为几乎是小品的现实翻版，遗憾的是，店家没记住赵老师写的那四个大字：货真价实！而最终结果不仅仅是拂了顾客的面子，亲朋急急闪人外，损失最大的恐怕还是自己：闹得不可开交，影响了自己的生意是肯定的，加上媒体一曝光，今后的生意如何做呢？

郭其健

打假从菜名开始

3·15就要到了，今年消费维权主题是“消费与责任”，商家作为市场的经营主体，是消费维权的第一责任人，本应坚持诚信经营、守法经营的原则。

可是诸如“白玉爬青坡”、“豆腐烧菜花”的饭店不在

少数，他们通过这种让人摸不着头脑的菜名，来达到混淆视听、赚取最大利益的目的，简直就是《报菜名》的翻版。笔者建议，在餐饮行业实行“菜肴实名制”，对不良饭店的虚假菜名进行打假！

崔崔

花哨菜名应添个“注脚”

店家挖空心思给菜肴取名，让每一道菜都别具一格，既有其营销之道，也体现了中国的“菜肴文化”。应该说，贴切、奇妙的菜名，能够让顾客品味良久，还能起到增进食欲的功效。不过，店家应该给花哨菜名加个“注脚”，标注主料和辅料以及介绍每道菜的烹制方式。这样，顾客就不至于云里雾里不知何物，更不会闹出类似吴先生的“砸席事件”，同时也体现了店家为顾客着想的诚心。

不过，菜名既与主料“八竿子打不着”，又与菜的“色香味”风马牛不相及，那就有点“画蛇添足”的味道了。

梅广

顾客点菜时，服务员就应该主动向客人介绍每一道菜的主料、分量以及所属系列，帮助顾客合理搭配、科学用餐。像这样任由顾客掉入菜名陷阱而不出解释，即使这次不闹出事来，终究也会为自己的经营行为付出代价。

曾记得前几年出差东北下馆子吃饭，点菜时服务员总是客气地交代：先生，你点的菜很油腻，最好再上个青菜中和一下，再说了，我们的菜分量很足，足够您几位享用了，再点就浪费了。这样的餐馆让人能找到家的感觉，很难忘，其生意不想红火都不行啊！

张殿恩

奥运年规范菜名很重要

菜名就和人名一样，只是一个代号，何必让人看得云里雾里，不知所云呢？起一个响亮的、与众不同的菜名，无非就是吸引人眼球，本无可非议，消费者眼球抓住了，但是没有抓住消费者的胃还是不行的。

其实，不仅是中文菜名不“实”，译成外语的菜名更是啼笑皆非：童子鸡=没有性生活的鸡，夫妻肺片=老公老婆的肺冷拌一下，麻婆豆腐=有麻子的老太婆等等。今年是奥

运年，外国友人来中国观光人数大增，而我们的餐饮行业却出台服务员要有“青春气息和时代感”等不合实际的管理规定，没有去规范会影响国家声誉的菜名，实在说不过去。呼吁我们的餐饮行业专家们尽快对餐馆的菜名出台相应的管理规定。

zzgc

别让菜名变成美丽陷阱

顾客点菜时，服务员就应该主动向客人介绍每一道菜的主料、分量以及所属系列，帮助顾客合理搭配、科学用餐。像这样任由顾客掉入菜名陷阱而不出解释，即使这次不闹出事来，终究也会为自己的经营行为付出代价。

按照相关司法解释：一方当事人故意告知对方虚假情况，或者故意隐瞒真实情况，诱使对方当事人作出错误意思表示的，可以认定为欺诈行为。显然，这件事的关键在于，饭店只是向消费者提供了一个“不知所云”的菜单，除此，既没有对菜名履行必要的解释义务，又没有拿出菜式样品让消费者参考，致使市民吴先生只能对着菜单“纸上谈兵”，结果被“不知所云”的菜名所误导。由此不难看出，饭店的做法已经涉嫌欺诈，消费者在证据确凿的情况下，完全可以依照《消费者权益保护法》，向这家饭店提出索赔要求。

梅广

请对孩子生日宴说不

吴先生儿子过生日，花费近千元到饭店大吃一顿，这样做不仅破费钱财，还助长社会不良风气，百害而无一利。以笔者之见，生日宴之风该刹住了，应以节俭、文明、健康，符合孩子心理的方式过生日。孩子的天性就是玩，何不带他们到本地旅游景点“一日游”，既可让他们领略到大自然的秀色美景，又可增长知识，开阔视野，陶冶情操，若再拍摄几张生日照片，还挺有纪念意义的。这可比大吃大喝的生日宴更文明、更健康，何乐而不为呢？

无影子龙

稍微有点消费常识的人，无论出于什么目的，哪怕是出于节省，也不会在点菜包席时，出现“一桌两份豆腐、三份汤”这样尴尬的事情。诚然，这些菜都是吴先生亲口点的，饭店也没有暗中做手脚，但这是不是意味着饭店方面就没有责任了呢？其实不然。

无影子龙

本版言论仅代表作者个人观点

本版与江苏都市网(www.js.cn)联动，请登录论坛(bbs001.js.cn)快报说吧发表您的观点

他恐怕就不会较真了。

有的小偷之所以一而再、再而三作案，就是看准了一些人甘当“自保户”的心理：只要自己没受损失就不追究，哪怕小偷偷了别人再多的东西！久而久之，好心的原谅成了纵容，小偷说不定会因此越陷越深，最终危害社会更甚。因此，市民对一些轻微的违法行为应该实行“零容忍”，应该让违法者受到处罚，悬崖勒马。不要等到“一怒之下”，才将其扭送公安机关。

高家庄

■七嘴八舌

扭送小偷别等“一怒之下”

刚搬来一天的邻居竟是小偷！市民陈先生家里手机被偷后，小偷竟然再次“光临”，结果被逮了个正着。无奈之下，小偷写下了悔过书。

(3月10日《现代快报》)

如果这位小偷“很乖”，及时承认偷了手机，并把手机还回去，他还会被扭送公安机关吗？相信是不会的。因为，失主的目的就是想要回自己的手机，只要自己的损失得以挽回，

■民人民言

这么多违建咋冒出来的

[新闻背景]

昨天，南京市规划局对18例违法建设行为开出行政处罚通知单并向社会公示，这次处罚的总违建面积将近13万平方米。

(3月10日《扬子晚报》)

程绍德：违建不是雨后的蘑菇，不会一夜之间就冒出来。人们有理由认为，我们的管理出现了盲区。这么多的违规建筑一个接着一个竖起来的时候，没有及时加以制止，或者说制止了但没有见效，结果才到了非强制拆除不可的地步。

虽有“亡羊补牢为时未晚”一说，但从资源节约的角度说，建造和拆除这些违规建筑，都是一笔不小的浪费。试想，如果当初在第一个违规建筑“露头”的时候，相关部门就及时制止，而不是等到“群众很生气，后果很严重”的时候才不得不采取行动，会出现一下子对18例违法建设行为开出行

wjwgjw：前不久，笔者的小区附近出现一座“违建”，几位执法队员路过见了，不闻不问。说你们打电话举报后再说。何故？知情者对我说，现在奉行“集中整治”的原则。平时，谁来管这些“闲事”？只有等到问题成了堆，有关方面才会去集中整治呢。

似乎只有这么做才能“轰轰烈烈”，战果也大，成绩显著。其他时间则睁一只眼、闭一只眼。可是地球人都知道“冰冻三尺非一日之寒”，等到你把问题积压成了堆再来搞“集中整治”时，执法的空间和时间则被大大挤压了，而且难度也大，成本也高，甚至矛盾也可能被激化，“强制”则可能成了最后的手段。

小洞不补，大洞吃苦。可见“集中整治”的后遗症不小。治理社会问题，如同做家务。如果等到家务事成了堆再去“集中”做，家岂不成了垃圾堆？

中国老年保健协会 益生康健——全国会员服务中心



疯什么？抢什么？

益生康健年庆营养品空前特价！

超低价！本年度仅此一次

纳米氨基酸螯合钙胶囊	北京花粉片	出口天然螺旋藻
规格：120粒/瓶 零售价：95元/瓶 特价 20元	规格：25片/瓶 零售价：78元/瓶 特价 20元	规格：500片/瓶 零售价：108元/瓶 特价 20元
东方红曲片	美国原装进口天然卵磷脂	美国原装进口深海鱼油
规格：60片/瓶 零售价：145元/瓶 特价 20元	规格：100粒/瓶 零售价：100元/瓶 特价 25元	规格：100粒/瓶 零售价：108元/瓶 特价 28元
北京蜂王浆软胶囊	天然破壁松花粉	银杏西洋参
规格：60粒/瓶 零售价：82元/瓶 特价 22元	规格：120片/瓶 零售价：120元/瓶 特价 33元	规格：60粒/瓶 零售价：108元/瓶 特价 39元

以上特价产品，3瓶起订，每人乘12瓶，更多信息咨询电话：400—651—0018

招聘信息：

店面销售员

(1)形象较好，年龄20—30岁

(2)头脑清晰，反应敏捷，口头表达能力强

(3)一年以上销售经验，积极，主动

(4)大专以上学历（市场营销、医学专业优先）

电话：025—81812508

025—89857155

联系人：姚先生

**益生康健
南京会员中心搬家了！**

新址：南京益生康健

公交车路线：5路、29路、

52路、97路、149路、158路、

159路、160路、165路、

夏梦新嘉站下车即到（星

湖饭店后对面）。

选择益生康健，7大放心理由

电话订购·免费送货上门·货到付款·30天退款退货保障

中国老年保健协会——益生康健会员服务中心地址:北京海淀区北三环西路43号青云大厦2层 服务监督电话:010—59861273

咨询订购电话:

400-651-0018

(免长途费)

服务时间

8:00~21:30

周一至周日

如何成为会员

最低消费100元，最高消费1000元，首次购买已获赠价值20元

优惠券100元，有效期至2009年3月15日。